

13 июля 1992 года постановлением Президиума Верховного Совета РФ день начала Великой Отечественной войны — 22 июня — был объявлен Днём памяти защитников Отечества.

8 июня 1996 года Президент России объявил 22 июня — Днём памяти и скорби, а 24 октября 2007 года президент РФ Владимир Путин подписал изменения в закон «О днях воинской славы и памятных датах России», которыми в перечень памятных дат была включена новая — 22 июня — День памяти и скорби — день начала Великой Отечественной войны (1941 год).

В этот день по всей стране приспускаются государственные флаги, отменяются развлекательные передачи, проходят различные торжественные и памятные мероприятия с зажжением свечей, возложением цветов к памятникам и мемориалам.



*Этот день напоминает нам
о всех погибших в боях,
замученных в фашистской неволе,
умерших в тылу от голода
и лишений*

Замри и помолчи минуту,
Минуту скорби на Земле,
И вспомни тех, кто там остался,
На страшной проклятой войне!
Замри... они мечтали,
Как ты - любить, детей рожать...
Но в пекло страшное попали,
Ушли Россию защищать.
Замри... и помни вечно
Героев тех далёких дней...
За них люби, живи и смейся,
За тех молоденьких парней...

Галина Воленберг



Районная библиотека
Адрес: Ишимский район
с. Стрехнино
ул. Мелиоративная д. 1
Телефон: 5-98-42
Электронная почта: ishim_crb@mail.ru
Всегда рады встрече с Вами!

Муниципальное автономное учреждение культуры
«Центр культуры и досуга Ишимского района»
Районная библиотека

41 - Й заВещано помнить

22 июня -
День памяти и скорби



с.Стрехнино
2024

Рано утром 22 июня 1941 года без объявления войны фашистская Германия напала на Советский Союз, нанеся массированный удар по военным и стратегическим объектам и многим городам на глубину до 250-300 километров от государственной границы. Так началась Великая Отечественная война, которая продолжалась 1418 дней и ночей, и в которой СССР потерял около 27 миллионов человек, но смог выстоять.

К этому времени фашистской Германией были поработлены многие европейские страны, и советский народ принял на себя самый мощный удар. Против СССР выступили вместе с Германией Румыния, Италия, через несколько дней Словакия, Финляндия, Венгрия, а в середине августа к ним присоединилась Норвегия. Советский народ ответил врагу единым могучим сопротивлением, стоял в полном смысле этого слова насмерть, защищая Отечество.

Великая Отечественная война явилась составной частью и главным содержанием всей Второй мировой войны, в орбиту которой было вовлечено более 60 государств.

В тяжелой кровопролитной войне советский народ внёс решающий вклад в освобождение народов Европы от фашистского господства и в разгром гитлеровских войск. 8 мая 1945 года был подписан окончательный Акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии и её вооруженных сил.

Великая Отечественная война окончилась победой СССР, но какой ценой?! Ценой человеческих страданий и огромных потерь, которые выпали на долю советского народа. Мировая история еще не знала таких разрушений, варварства и бесчеловечности, каким отмечен путь гитлеровцев по советской земле.



*Казалось, что впереди вся жизнь.
21 июня 1941 года*



*Первые шаги немцев по советской земле.
22 июня 1941 года*



*Советские люди слушают
правительственное заявление.
22 июня 1941 года*



*Советские дети во время
фашистской бомбардировки
под Минском.
Первые дни войны 1941 года*



*Проводы на фронт.
Московская область, июнь 1941 года*



*Рытье окопов гражданским
населением.
Июнь 1941 года*



Тот самый длинный день в году
С его безоблачной погодой
Нам выдал общую беду
На всех, на все четыре года.

Она такой вдавила след
И стольких наземь положила,
Что двадцать лет и тридцать лет
Живым не верится, что живы.

А к мёртвым, выправив билет,
Всё едет кто-нибудь из близких,
И время добавляет в списки
Еще кого-то, кого нет...
И ставит, ставит обелиски.

К. Симонов